



同心抗疫建新功·别样“三八”绽芳华

在全国上下万众一心抗击新冠肺炎疫情、积极有序推动复工复产的关键时期,我们即将迎来第110个“三八”国际妇女节。新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,全区妇女拼搏奋战,涌现出一批冲锋在前、担当作为、甘于奉献的优秀女性、巾帼集体以及最美家庭。现将推选出的部分先进团队、人物事迹予以刊登,激励先进、鼓舞斗志,进一步凝聚榜样力量,引领向上向善的社会风尚。(区妇联供稿)



战场上勇敢的逆行者

柯城区人民医院援鄂护士黄琪

黄琪是ICU骨干护士,年纪轻轻的她已经是两个孩子的妈妈,大女儿7岁,小儿子只有16个月。得知驰援武汉的通知后,黄琪毅然扛起天使的使命。

到达武汉后,为了更好地工作,黄琪剪掉了

长发。2月17日早上8点,黄琪进入黄陂区方舱医院B馆,正式开始一线救护工作。一个排班要连续上6个小时,期间不能吃饭、喝水、上厕所。黄琪努力克服,在方舱医院内认真完成了当班护理任务。



柯城法院以依法保障未成年人、妇女和老年人的合法权益为出发点,创新维护妇女儿童

撑起妇女儿童合法权益的“保护伞”

柯城区人民法院

权益的工作机制;以专业化为基础,组建专业化家事审判团队,对妇女儿童案件快立快审、优先执行,对困难妇女、老人实行诉讼费缓交、减免;以多元化解为抓手,联合妇联、团委、工

会、社区等多家单位,打造妇女儿童维权立体网络,并借助ODR、微法院等多元调解平台,合力化解纠纷。

2019年,柯城法院荣获全国维护妇女儿童权益先进集体荣誉称号。



身怀天职的白衣战士

柯城区人民医院隔离病房治疗团队

隔离病房疑似、确诊新冠病毒肺炎患者的诊断、救治工作。

因身穿防护服,隔着眼镜、防护眼罩、防护面罩三道屏障,让原本最简单的静脉穿刺成了最严格的考核。为此,在正式投入工作前,团队成员反复认真地研究学习防护措

施和治疗办法。

医院呼吸与危重症医学科主任陈周敏、副主任医师金小丽在隔离病房工作期间,还积极承担医院网上肺炎门诊接诊工作。目前,该团队先后收治了3例新冠肺炎确诊病例,诊治筛查医学观察疑似病例35例。



面对突如其来的疫情,在一线防疫物资频频告急的紧要关头,柯城区女企业家协会会长叶小勤召集副会长王晓红、

战疫路上的铿锵玫瑰

柯城女企业家协会

胡晓蓉组建了女企公益突击队,紧急筹措资金采购物资支援一线。柯城女企业家们纷纷响应,积极与柯城防疫指挥部、民政、妇联、街道等单位联系,商议捐赠清单和物资分配方式。

采购物资的过程中,

柯城女企协会遇到了不少困难。大家通过国外渠道、身边友人、网上查询、朋友介绍等各种途径寻求物资,终于逐一落实了物资采购清单,并将购买到的物资全部捐赠到防疫一线单位。



一心战“疫”的社区干部

衢化街道文昌社区书记、主任万衢英

安排社区其他工作人员轮休,自己却从大年三十到元宵节一天也没休息过。

她把社区治理中首创的“五色工作法”运用到疫情防控工作中,对社区的每一栋楼、每一户居民都进行细致摸排,按防疫安全程度划分为红、橙、黄、蓝、绿五种等级,

红色为最高等级,依次降低。社区工作人员根据等级,进行一日三次随访、每日三次报告的动态管理。为了战“疫”,元宵节当晚,万衢英动员丈夫和儿子一同到防疫一线卡点值守,晚餐吃的是方便面,一家人度过了一个别样的元宵节。



花园街道花港社区地处火车站附近,毗邻万达商圈,辖区内有三个在建小区,点多线长面广,防控压力较大。社区“五朵金花”——“指挥官”戴春燕、“知心姐”冯媛媛、“玲珑

撑起疫情防控的“半边天”

花园街道花港社区干部

姐”周丹、“大表姐”彭贵珍、“收集姐”汪永虹从大年初一开始,日夜奋战在社区防控第一线。

戴春燕是社区主任,冲锋在前,经常一天忙下来连中饭都来不及吃。冯媛媛听到辖区居家隔离对象说自己一个人在家害怕时,贴心关

怀对方。周丹是一名哺乳期妈妈,但却舍弃与家人团聚的时间。彭贵珍是怀着4个月宝宝的准妈妈,但始终坚守在数据排查和汇总的第一线。汪永虹除了在网格里排查,还要负责社区的宣传工作,作为两个孩子的妈妈,常常深夜还在电脑前工作。



柯城蔬菜种植的领跑者

区蔬菜技术推广中心主任何润云

农业第一线,扎根基层,全心服务“三农”。疫情期间,何润云作为市委组织部牵头举办的乡村振兴讲堂讲师团成员,通过钉钉群“空中课堂”开设庭院蔬菜栽培技术实用课程。此外,何润云还主编或参编出版多本农业

专著,并推广先进适用技术、引进推广新品种。她经常深入田间一线,手把手帮助菜农和“一米菜园”解决种植技术难点与困难,为全市菜农开通服务热线电话,在蔬菜应用技术研究与推广方面贡献突出。



兰方婷是双港街道妇联主席,也是街道疫情防控综合协调组的一员。她是村居妇女力量的发动者,组织各村居

疫情防控巾帼指挥官

双港街道妇联主席兰方婷

妇联执委、妇女力量夜以继日开展户情摸排、商铺巡查。她是街道健康码推广的领跑员,组织微信群扫码打卡、卡口竖牌扫码、包区清楼面对面扫码。街道7000

程序“邻礼通”后台,发现非试点网格也可加入,及时将此做法在辖区内推广应用。作为兰桂庭小区楼栋长,她积极做好信息收集、宣传引导,当好居家观察对象的“跑小二”、复工复产的“小喇叭”。



用心暖学生、用智做教育

大成小学教师徐莉莉

钟,就把孩子从学校送到医院,及时挽救了孩子的生命。

春节期间突发新冠肺炎疫情,徐莉莉既是班主任又是年级组长,每日要浏览25个钉钉群、微信群,统计数据上报,关

心班里学生,解答组里班主任的疑问。对于居家隔离的学生、在外地暂时没有回衢的学生,徐莉莉每天通过电话或微信暖心问候。开展线上教学以来,她更是为有困难的学生送去关怀。



新冠肺炎疫情防控工作开展以来,蒋玉婷作为石梁镇妇联副主席,将工作场地搬到了自己联系的行政村。

1月底,坎底村一名村民的家人搭乘的高铁

在“疫”线撸起袖子加油干

石梁镇妇联副主席、党建工作办公室主任蒋玉婷

途经湖北地区,全家需要居家隔离,蒋玉婷及时跟进。发现村民家中大米存量不多时,蒋玉婷立马从车后备箱拿出一袋大米让村干部送了过去。“这袋大米原本是要送到自己娘家去的,现在不拜年也不用去了,给

更需要的人。”除了日常防疫工作连轴转,蒋玉婷每晚还要将当日的亮点工作总结成篇,发向各个平台。目前,省级刊登的信息8篇,市级、区级媒体刊登的信息24篇。



防疫攻坚战中的巾帼之花

沟溪乡上余坂村妇联主席余银花

握人员动向、做好排查登记、入户宣传检查、劝散聚集人群。她拿出自己家中的小喇叭走遍整村,一遍遍地讲防疫知识。村中有很多老年人不会上网,也不会用智能手机,余银花耐心教他们口罩的佩

戴方法等,让疫情防控知识落实到每一个人。

余银花是沟溪乡妇女干部在战“疫”中的缩影,无数巾帼之花冲锋在战“疫”第一线,成为了疫情防控的信息员、宣传员、战斗员。



方文英是一位有着几十年基层妇女工作经验的老党员,在她的组

抗疫一线的巾帼红

航埠镇新山村妇联主席方文英

织下,新山村巾帼志愿者队成为了村抗击疫情先锋队的排头兵。她们变身“联户员”,按照网格片区开展入户走访,排查返乡人员情况;她们变身“文

明劝导员”,遇到聚集现象立即劝导,对提出困难的家庭及时上报处理。方文英和她的队员们用行动感动着村民,在疫情防控阻击战中贡献着巾帼力量。